

浔阳区教育风采

关爱留守儿童 情系教育扶贫 九江学院旅游与地理学院 “三下乡”在行动

□ 吴彭年 傅晶晶 曹雪琪/文 徐艺鸣/摄



服务团的队员为孩子们讲解毛主席诗词。

7月1日至3日,九江学院旅游与地理学院组织12名学生骨干组成“赣北阳光守护服务队”,来到武宁县官莲乡东山村,开展以“奉献青春向党,爱心守护筑未来”为主题的“三下乡”活动。通过关爱留守儿童、开展趣味课堂、走访农民子女、向留守儿童发放文具等形式,献爱新农村建,投身精准扶贫工程,在实践中强化社会责任,收获自身成长。

东山村第一书记兼党支部书记谭源泉向旅游与地理学院党委副书记吴彭年一行介绍了当地的扶贫情况,让同学们充

分认识到“脱贫攻坚”的重要意义,表示要主动下基层,为留守儿童做一些力所能及的事情,充分展现九江学院学子风采。

活动期间,服务队的同学们了解了留守儿童的身心健康发展,并给予他们力所能及的帮助。7月1日,通过播放红色影片《那年那兔那些事》,服务队成员向小朋友们介绍了党团知识,让孩子们培养正确的价值观,树立爱国主义思想,为实现中国梦而不断奋斗。7月2日下午,服务队的同学开展了地理课堂、学习伟大领袖毛主席诗词、硬笔书法教学等丰富多彩的课堂知识

教学活动,激励孩子们好好学习,传承伟大领袖毛主席及老一辈无产阶级革命家自强不息的革命精神,成为自强、自立、自信的新一代青年。

7月2日晚,服务队在东山村村部广场举办了一场荧光晚会。晚会上,五颜六色的荧光与夜色交相辉映,现场气氛不断高涨,志愿者精彩的才艺表演给孩子们带来了欢快。晚会结束后,吴彭年和刘博老师给孩子们发放爱心笔袋和书包,让孩子们感受到温暖。活动展现出了九江学院旅游与地理学院学子的青春正能量。

7月3日上午,服务队队员们再次来到东山村小学,开展急救知识讲座,向孩子们讲一些急救安全小知识,并进行地震预防演练。逃生演练增强了孩子们的活动体验和防范意识,进一步提升了家长和孩子们的安全防范意识和能力。

为了了解孩子们的生活和心理状况,7月3日下午,吴彭年一行深入每一位孩子的家中,了解他们的生活现状,并给他们带去文具和一些生活用品。通过交流,了解了孩子们的具体学习和生活情况。此次家访也让孩子们知道他们从未孤单,无论是亲人,还是社会上的爱心人士,对他们的关怀从未停止!

心理健康讲座走进怡康小学

本报讯(戴亚男)6月26日下午,为了家长更好地教育孩子,更地了解孩子,心理健康应从青少年抓起。由濂溪社区学院主办,九江市青少年心理健康辅导中心、秦妈妈心理工作室协办的一场“乐学濂溪——社区家庭教育”讲座走进怡康小学。

本次讲座请到了国家二级心理咨询师、心理治疗师、九江市青少年心理健康教育辅导中心理事长兼主任、九江市广播电视台《家有儿女》节目的首席嘉宾秦穆英老师,九江市教科所课题办主任林琼。怡康小学3~5年级135位家长参加了本次活动。

讲座现场,秦老师向家长们普及了青少年心理健康教育,让大家正确认识心理健康问题,做到青少年心理健康问题早预防、早发现、早干预、早治疗,并结合具体实例讲解了生活中经常出现的问题,同时也

针对如何培养孩子的健康心理做了明确的指引。

精彩的讲座结束后仍有很多家长和秦老师讲孩子的具体情况,请秦老师帮忙分析原因,希望得到更多的建议和指导。

此次讲座让家长都觉得受益匪浅,原来只知道不认真读书是因为孩子淘气,孩子还小,却从未去查找根本原因,差点任其发展,后果不堪设想。家长纷纷表示回去多观察孩子,及时找到根本原因,及时疏导,让孩子能够身心都健康。

此次讲座,一方面让家长重视家庭教育,另一方面教会家长不要一味地指责孩子,因观察孩子,查找根本原因,再有针对性的疏导,心理健康了,行为也就正常了,学习态度自然就会得到改善,成绩也会有所进步,孩子的身心健康,成绩进步,这也是家长和老师共同的希望。

濂溪区二小开展系列安全教育工作

本报讯(陈强 周理清 徐会清)为让孩子们在暑假期间提高安全意识,避免意外安全事故发生。自6月21日起,濂溪区第二小学组织开展“安全快乐过暑假”系列安全教育活动。

首先,学校布置各班在期末考试结束当天立即召开暑假前防溺水安全教育主题班会。班会课上,各班主任向学生进行如何防溺水、溺水自救方法等防溺水知识介绍;并强调学生一律不准私自到沟、渠、河、塘等水域边玩耍;严禁与其他同学一起结伴到水域边玩耍和游泳。在主题班会课上,高年级学生还就自己亲身经历或所闻所见进行了讨论,从而加强对防溺水重要性的认识。

6月29日下午,学校召开了班主任工作会。会上,校长陈强就暑假假期防溺水等各方面安全教育作了重要讲话,

分管安全工作的校长助理周理清提出具体要求。另外,安保办徐会清主任就暑假期间转发安全提醒及安全教育给班主任老师进行了业务培训。

此外,学校还开展了“万师访万家”活动,进一步宣传防溺水等各方面的安全教育,并召开家长会,督促家长履行好对孩子离校在家的安全监管的义务。同时,进行了一系列安全知识的宣传教育,就交通安全、防火安全、防止感染传染病、预防食物中毒、防自然灾害、防触电、网络安全、防拐骗、防敲诈、假期其他注意事项等方面提出了具体要求。

通过一系列的假前安全教育活动,提高了学生的安全意识,让学生认识到溺水、不遵守交通规则等方面的危害性,更让学生在假期中合理安排自己的假期时间,确保孩子们能够度过一个安全、文明、快乐的暑假。

濂溪区教育风采

濂溪区第一小学 开展毕业军事素质研学旅行

本报讯(蔡凌燕 浔阳晚报记者 陈月琴)在紧张的小升初毕业测试过后,孩子们迎来了最后一课——为期三天的军事素质研学旅行活动。此次活动的目的在于让孩子们感受革命光荣传统,同时培养他们成为德智体美劳全面发展的优秀好少年。

6月24日清晨,孩子们早早地来到校园集合,乘坐大巴前往风景优美的庐山好少年研学训练营。到达训练营地之后,由教官按班分好宿营地,随后开始训练。换上迷彩服的孩子们英姿飒爽,生气勃勃。随后教官们认真地讲解示范,在严格训练下,孩子们学会了自护、队列、整理内务、擒敌格斗式。

26日下午,训练结束,孩子们依依不舍地离开训练营,回到学校参加闭营仪式,向校长、老师和家长们进行会操表演。孩子们整齐划一的规范动作,赢得了大家热烈的掌声。

这次愉快的军训研学活动在孩子们的人生旅途中留下了精彩的一笔,更让孩子们收获颇丰。

濂溪区南湖小学 暑假来临笑开颜 安全教育记心间

本报讯(虞丽 浔阳晚报记者 陈月琴)为了切实做好2019年暑假期间的各项工作,让师生度过一个安全、轻松、有意义的暑假。濂溪区五里中心小学南湖小学早计划、早行动、全力部署好学校暑期工作,多次召开全体教师大会,班会,安排部署安全临假工作等。

此外,该校还专门发放《2019年南湖小学暑假安全教育告家长书》,提醒家长朋友们带孩子出行一定要特别注意交通安全,鉴于该校学区范围大部分小区毗邻火车站,还要求家长对孩子加强有关铁路安全知识教育,让孩子掌握一些铁路安全常识,增强交通安全意识。最后,也希望各位家长能督促孩子合理地安排学习、娱乐、锻炼和休息时间,在平安和健康中度过有意义的暑假!

浔阳区小学生篮球比赛落幕 新星小学强势拿下四连冠

本报讯(曹雪琪)为深入开展阳光体育运动,确保学生每天锻炼一小时,推进“体育艺术2+1”项目,提升学生综合素质,检验各校小学生篮球训练成果,6月27日,“2019年浔阳区小学生篮球比赛”在浔阳小学拉开序幕。

据了解,此次比赛由浔阳区教体局主办,浔阳区各小学积极参赛。经过小组赛及淘汰赛的激烈角逐,7月1日,湖滨小学和新星小学共同挺进决赛。最终,新星小学以30:8完胜对手,斩获冠军,这是该校在浔阳区小学生篮球比赛中连续获得的第四个冠军。

友谊第一,比赛第二。小队员们在比赛开始前整齐入场,与对方握手问好。随着裁判的哨声响起,湖滨小学队员一跃而起,率先拿到球权。随后一个快攻,湖滨队员在篮下勾手得分。在教练罗金磊的组织下,新星小学5个首发球员凭借自己的实力连进两球。

“防守!防守!严防24号!”看见新星小学篮球校队队长的表现,湖滨小学教练指导学生加强防守。场下获得第三名的浔阳区外国语小学队员感叹道:“4:6,6:9……比分这么接近,两支队伍真是厉害啊!”

上半场比赛时间过半后,新星小学教练罗金磊采取半场联防和全场区域紧逼战术,队员们通过默契的配合和强大的战术执行力,将比分拉开。

赛后,新星小学校长蔡慧表示,一直以来,新星小学把篮球作为该校体育教育的亮点,进行精心打造,不断在各类比赛中积累经验,提升校园篮球文化。在此次比赛中,孩子们不仅得到了展现自我的机会,还为他们的篮球学习之路增添了更多的经验。荣誉的背后,来自于孩子们日复一日的努力训练和校队教练的专业指导,愿即将进入初中的毕业生不忘新星篮球精神——无畏、敢拼、团结、协作。

当问及获胜的“秘诀”时,罗教练说道:“在平时的训练中,我很注重学生对正确技术动作的练习。细节决定成败,只有把每个细节做好了,才能取得较好的成果。篮球文化是这项运动的核心内容之一,集体精神的培养对学生来说十分重要。例如队友失误时,我们的队员绝不会出现埋怨的声音,而是不断地互相鼓励。此外,因为比赛很激烈,所以我在赛前针对孩子们可能出现紧张情绪等不同情况,制定了几套战术方案,以便及时做出调整。在比赛过程中,学生强有力地执行了赛前部署的战术配合。此外,德育和规则意识的培养也是我常常挂在嘴边的一项教学内容,所以我们队员的犯规数较少,对于观众来说,这样的观赏性也会更强。”

庆“七一” 助推三城同创 浔阳小学志愿服务进社区

本报讯(张衍筱 浔阳晚报记者 陈月琴)为纪念建党98周年,同时响应我市“三城同创”工作,共同营造文明、整洁、有序的居住环境。6月26日,在浔阳小学团支部开展青年志愿者文明创建入户走访宣传活动,将社区常态化的环境卫生工作进一步细化做好。

社区书记余传喜对浔阳小学青年志愿者表示肯定,介绍了社区创卫工作的进展及成绩,强调了此次活动的走访要求。

走访入户中,青年志愿者们挨家挨户地到居民家中发放文明创建致广大居民朋友的一封信及灭虫药,向居民讲解了药物使用方法及注意事项,倡议劝导居民文明创建我先行。同时,志愿者们号召居民提高创建意识,做到由口号变为行动,变为每个人的习惯。

该校通过本次志愿服务入户宣传活动,进一步宣传了文明卫生知识,也使居民住户参与到文明创建中来,以实际行动参与创建工作。今后,浔阳小学将继续开展形式多样的志愿服务活动,为奋力开创“实力、活力、魅力、和谐”现代化新浔阳而作出自己的贡献。